

## 开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

### 河间市第一实验小学小记者站专版

## 不一样的收获

本报小记者(河间市第一实验小学6年级4班) 石金森

每一次参加小记者采风活动,我都能得到不一样的收获。在这次走进河间国欣康养园的采风活动中,我细致地了解了棉花与热带植物的相关知识,还感受到了农业科技的魅力。

我们乘车来到目的地后,第一站走进了国欣对花棉文博馆。一进门,我们先观看了一部宣传片。片中向我们展示了对花棉从生根发芽到开花的全过程,还让我们近距离地感受到了棉花产业的发展。

看完视频后,我们跟随讲解员进行了参观。场馆内以诗经文化为载体,设有关雎、桃夭、凯风等12个子馆,每个子

馆内都展出了很多棉制品。我们还了解了棉花的六道排杂工序和制作棉制品的全过程。

第二站,我们来到国欣科研智能温室“三亚观光园”。讲解员一打开门,我的鼻子就嗅到了一股热带水果与花朵的香甜气味。再往里走,各种各样的热带植物使我充满了好奇。比如这个红彤彤的小果子和那个粉粉的小花我都没见过,讲解员耐心地给我们介绍了这些奇异的植物,并给我们介绍了这些植物的特点和生长环境。

这次采风活动让我收获满满。期待下一次活动尽快到来吧!

### 校长寄语



亲爱的小记者,愿你们拥有一双发现真、善、美的眼睛,做生活的观察者,做新时代的记录者,去捕捉身边的亮点,去感悟生活真情,去记录世间万象,传播人间真爱,书写美丽篇章!

——河间市第一实验小学校长  
赵增成

## 仿佛置身于植物王国

本报小记者(河间市第一实验小学5年级4班) 李安琪

踏入河间国欣康养园的那一刻,我仿佛置身于一个植物王国,一场奇妙的旅程就此展开。

在国欣对花棉文博馆,我们了解了“对花棉的故事”。洁白的棉花,从田野到工厂,最终变成了温暖的棉被,这一过程凝聚着无数人的智慧与辛劳。

走进国欣科研智能温室“三亚观光园”,就像闯入了一个神奇的植物王国。香水柠檬那清新的气息扑面而来,金黄的果实点缀在翠绿的枝叶间,散发着迷人的光泽,仿佛在诉说着它的独特魅力。香蕉树舒展着宽大而翠绿的叶子,一串

串未成熟的香蕉如绿色的月牙倒挂着,带着浓郁的热带风情。

人参果奇特的外形引人注目,柚子沉甸甸地挂满枝头,似在炫耀着丰收的喜悦。小金桔则如繁星般闪烁,小巧玲珑……

此次采风活动不仅是一次对植物多样性的探索,更是一次深刻的教育之旅。在这里,我亲眼见证了农业科技的力量,它如同魔法一般,让植物世界更加绚丽多彩,也让我内心的自豪感与爱国情怀油然而生。

(指导老师:吕冰冰)

## 收获多多

本报小记者(河间市第一实验小学5年级1班) 董若琳

12月10日,在老师的带领下,我们晚报小记者参加了河间国欣康养园采风活动。

我们先来到国欣对花棉文博馆。一进门,我们就通过全息投影设备,观看了一部宣传片。通过观看宣传片,我们知道了棉花生长的全过程,还了解了棉花产业的飞速发展。

看完宣传片后,工作人员又向我们介绍了关雎、桃夭、凯风等12个子馆内陈列的各

种展品。

随后,我们又参观了国欣科研智能温室“三亚观光园”。那里有像灯笼似的灯笼花,有闻起来很香的香水柠檬,还有小巧玲珑的小芭蕉……

这次采风活动让我大开眼界,不仅让我学到了很多植物知识,还让我见识到了科技在农业发展中的作用,真是收获多多!

(指导老师:王东红)

## “奇妙之旅”

本报小记者(河间市第一实验小学4年级4班) 李逸辰

晚报小记者要去参加采风活动了,我们既开心又充满了期待。这次活动的目的地是河间国欣康养园。

我们先来到国欣对花棉文博馆,观看了视频《棉花是怎样来的》。通过这个视频,我们了解了棉花生根发芽生长的全过程和棉花产业的发展历程。

接下来,工作人员向我们介绍了馆内的各种家纺展品。我们都仔细地听着,认真地记录着。

除了了解棉花的生长过程,我们还对农业科技的应用有了更深的认识,这让我们对即将参观的国欣科研智能温室“三亚观光园”充满了期待。

当我们走进“三亚观光园”,顿时被眼前丰富的植物所吸引。我们看到了金黄的橙子、粉红的樱花、绿色的香蕉树和红彤彤的苹果等。讲解员为我们一一讲解了每种植物的种类、特点和生长环境。

这次采风之旅让我们了解了科技在农业发展中的应用,见识到了各种热带水果,感受到了大自然的奇妙之处。期待下一次的“奇妙之旅”!

(指导老师:张维为)



原来香蕉是这样

## 春意盎然的“世外桃源”

本报小记者(河间市第一实验小学4年级1班) 王慕菲

12月10日,我怀揣着一颗激动不已的心,踏入了国欣康养园的大门。

在老师的精心组织下,我们首先来到国欣对花棉文博馆。一踏入展厅,我就被那部精彩的宣传片深深吸引。屏幕上,棉花从一粒微小的种子开始,经历生根发芽、茁壮生长,最终绽放出洁白如雪的棉朵,整个过程被生动地展现出来。宣传片不仅展示了棉花的生长过程,还通过科学数据详尽地列举了棉花的独特之处,让我对棉花有了更加全面而深入的了解。

文博馆内,以诗经文化为载体,设有关雎、桃夭、凯风等12个子馆,每一个子馆都充满了浓郁的文化氛围。工作人员

热情地接待了我们,为我们详细讲解了展厅内陈列的各种展品。我仔细聆听着,生怕错过任何一个细节。

随后,我们又来到国欣科研智能温室“三亚观光园”。在这个寒冷的季节里,温室里却仿佛是一个春意盎然的世外桃源。各种热带水果和奇异的植物在这里竞相生长。

工作人员逐一介绍了每种植物的种类、特点和生长环境。我听得入了迷。

通过这次参观,我深深地感受到了科技的强大和知识的重要性。同时,我也意识到,只有不断学习、不断进步,才能更好地适应这个日新月异的年代。

(指导老师:位京涛)



快记下来

## 要为家乡发展贡献力量

本报小记者(河间市第一实验小学5年级1班) 郭婉婷

12月10日,我们晚报小记者去了一个能边玩边学的地方——河间国欣康养园。

来到目的地,我们先参观了国欣对花棉文博馆。在那里,我们通过观看宣传片,了解了对花棉生根发芽生长的全过程和棉花产业的发展历程。工作人员还告诉我们,从棉花到成品,需要经过六道排杂工序。

在参观过程中我发现,每一种棉制品旁边都有一块牌子,原来那是每一种棉花的名称,它们分别是:宛丘、凯风、关雎、桃夭……

名字都是有含义的,宛丘代表:爱之藏,亲情,说不出的美丽语言;关雎代表:爱之失,爱而不得,终是意难平;桃夭:爱之悠,人山人海,终会相遇……

随后,我们又马不停蹄地来到国欣科研智能温室“三亚观光园”。这里的植物多种多样,有小金桔、香蕉、香水柠檬……让我们大开眼界。

通过这次参观,我感受到了农业科技的重要性,对农业、科技与生活的关系有了更加深刻的理解。今后,我要努力学习,将来为家乡发展贡献力量。

本版摄影 李娜 刘盼盼



认真听讲解